
Årlig medlemsundersökning 2024 
Då Elektrikerna är till för och består av våra medlemmar är det viktigt att vi vet hur stor kännedom 
våra medlemmar har om facket samt vad de tycker är viktigt att vi jobbar med. Vi gör därför en årlig 
medlemsundersökning för att stämma av hur medlemmarna tycker att det fungerar på sin arbetsplats 
och deras erfarenheter av Elektrikerna.  
 
Medlemsundersökningen är ett kvitto på huruvida vår prioriterade verksamhet går ända ut till den 
enskilde medlemmen samt en möjlighet att ha en dialog med medlemmarna. De flesta frågor kommer 
vara samma från år till år så att vi kan mäta förändringar över tid, men varje år kommer vi också att 
byta ut några frågor för att undersöka aktuella händelser. I årets enkätresultat har vi möjlighet att 
börja mäta trender ur ett mer långsiktigt perspektiv då vi genomfört undersökningen fyra år i rad.  
 
2024 års medlemsundersökning pågick i en månads tid under perioden: 2022-02-01 till 2022-02-29. 
Totalt fick vi in 1 013 svar från medlemmar i Elektrikerna, vilket är 165 färre än föregående år. Vi kan 
konstatera att majoriteten som har svarat har varit medlem länge men att fler unga och nya 
medlemmar har svarat än tidigare år. 
 
Det är glädjande att bland de som svarat på undersökningen finns en större vilja att vara aktiv i sitt 
medlemskap än tidigare år. Vi ser bland annat att fler har varit på fackliga möten. Hela 86 procent är 
intresserade av att delta på fackliga möten. Och att andelen som kan tänka sig att bli förtroendevalda 
ökar. Yngre och kvinnor är överlag mer intresserade av att bli förtroendevalda.  
 
Fackliga frågor diskuteras mer och mer på våra arbetsplatser, från lägst 54 procent till nu över 62 
procent. Pengar är ett vanligt förekommande samtalsämne. Medlemmarna diskuterar ofta ackord, 
lön, medlemsavgift och ersättningar. En trolig koppling är att Sverige är på väg in i en lågkonjunktur.  
 
Fler frågar sina arbetskamrater om de vill bli medlem i Elektrikerna – nästan varannan har ställt 
frågan! Det är en viktig del i vår strategi om att medlemsvärvning framförallt ska ske på arbetsplatser. 
En viktig pusselbit för att nå förbundets mål på 21 000 medlemmar till 2027. Bland de förtroendevalda 
har nästan 75 procent ställt frågan.  
 
Fler vet även vilka som är förtroendevalda på arbetsplatserna. Framförallt tydligt för uppdraget 
skyddsombud. Kan ha en koppling till att skyddsombudens roll har ifrågasatts av både politiken och 
arbetsgivarna och ämnet har därför troligen diskuterats på våra arbetsplatser. 
 
När medlemmarna prioriterar vad förbundet ska jobba med är att förhandla fram bra kollektivavtal, 
förbättra arbetsmiljön och se till att avtalen följs högst prioriterat. Men samtidigt ser vi att 
Elektrikernas avtalskurser inte är så välbesökta. Endast drygt 7 procent har gått en avtalskurs. Bästa 
sättet att se till att kollektivavtalen följs är att så många medlemmar som möjligt känner till sina 
rättigheter och uppmärksammar när avtalen inte följs. 
 
Fler är nöjda med sitt medlemskap i Elektrikerna! Kraftig förbättring på de som är mycket nöjda, från 
15 procent till drygt 20 procent. Hälften av medlemmarna är nöjda eller mycket nöjda med sitt 
medlemskap. Cirka 22 procent är missnöjd eller mycket missnöjd med Elektrikerna. 28 procent är 
neutralt inställda. Mest nöjda med Elektrikerna är kvinnor och förtroendevalda. Mest missnöjda är 
yngre män. Men vi måste ha i åtanke att gränsen mellan yngre och äldre när vi segmenterar i denna 
undersökning går vid 45 år. I andra undersökningar vi har gjort är de allra yngsta, de under 24 år, de 
som är mest nöjda. 
 
Nedan följer ett urval av frågor från undersökningen med analyser: 
 



Hur gammal är du? 

 

 Totalt 

-25 år 114 11.25% 

26-35 år 206 20.34% 

36-45 år 235 23.20% 

46-55 år 234 23.10% 

56-65 år 215 21.22% 

66+ år 9 0.89% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 3.25 

Fler unga medlemmar har svarat än tidigare år men bra spridning på åldrarna.  
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Vilket kön tillhör du? 

 

 Totalt 

Man 963 95.06% 

Kvinna 49 4.84% 

Annat 1 0.10% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.05 

 
Elektrikerna har 3,96% kvinnor bland sina yrkesverksamma medlemmar vilket gör att 
medlemsundersökningen är en ganska rättvis representation av hur det ser ut. 
 
 

Hur länge har du varit medlem i Elektrikerna? 
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 Totalt 

Mindre än 1 år 82 8.09% 

1-5 år 201 19.84% 

6-10 år 159 15.70% 

11-20 år 213 21.03% 

Över 20 år 358 35.34% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 3.56 

 
Majoriteten som har svarat har varit medlem länge men fler nya medlemmar har svarat än tidigare år.  
 
 

Har du ett fackligt uppdrag idag? 

 

 Totalt 

Ja 363 35.83% 

Nej 650 64.17% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.64 

 
En överrepresentation av förtroendevalda har svarat på undersökningen vilket kan betyda att de har 
högre kännedom om vad som ingår i medlemskapet än en medlem utan uppdrag. 
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Skulle du kunna tänka dig att ta på dig ett fackligt uppdrag? 

 

 Totalt 

Ja 73 11.23% 

Nej 368 56.62% 

Kanske 209 32.15% 

Antal svarande 650 

Medelvärde 2.21 

 
Andelen som kan tänka sig att bli förtroendevalda har ökat från föregående år. Yngre och kvinnor är 
överlag mer intresserade av att bli förtroendevalda. 
 
 

Har din arbetsplats en fackklubb? 
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 Totalt 

Ja 628 61.99% 

Nej 299 29.52% 

Vet ej 86 8.49% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.46 

 
 

Har din arbetsplats ett fackligt ombud (tidigare kallat kontaktombud)? 
På företag utan klubb kan medlemmarna utse ett fackligt ombud som blir länken mellan 
Elektrikerförbundet och medlemmarna på det företaget. 

 

 Totalt 

Ja 140 36.36% 

Nej 139 36.10% 

Vet ej 106 27.53% 

Antal svarande 385 

Medelvärde 1.91 

 
Hög andel som inte vet vilket tyder på att det är ett ganska okänt uppdrag.  
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Vet du vem som är skyddsombud på din arbetsplats? 

 

 Totalt 

Ja 778 76.80% 

Nej 149 14.71% 

Det finns inget skyddsombud 86 8.49% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.32 

 
Elektrikerna har fått fler förtroendevalda och kännedomen om vilka de är har ökat på arbetsplatserna. 
Framförallt tydligt för uppdraget skyddsombud. Kan ha en koppling till att skyddsombudens roll har 
ifrågasatts av både politiken och arbetsgivarna och har därför skapat diskussion. 
 
 

Har du varit på ett fackligt möte det senaste året? 
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 Totalt 

Ja 565 55.77% 

Nej 442 43.63% 

Vet ej 6 0.59% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.45 

 
Fler har varit på fackliga möten. Stor ökning från föregående år bland de som svarat. Märks att vi 
kommit ur pandemin. Vi får fortsätta se om den positiva trenden fortsätter när vi kan mäta normalår. 
37% av medlemmarna utan förtroendeuppdrag har varit på ett möte. 90% av de förtroendevalda har 
varit på ett möte. 
 
 

Har du gått en facklig kurs det senaste året? 

 

 Totalt 

Ja 182 17.97% 

Nej 826 81.54% 

Vet ej 5 0.49% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.83 

 
Bland kvinnor och förtroendevalda har över var tredje av de som svarat gått en kurs.  
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Vilken facklig kurs har du gått? 
Fler svarsalternativ är möjliga 
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 Totalt 

El-Intro 46 25.27% 

El-Medlem 31 17.03% 

El-Vald 47 25.82% 

Avtalskurs 13 7.14% 

Ackordskurs 43 23.63% 

Ledande montörsutbildning 18 9.89% 

Vägen framåt 5 2.75% 

Makthantverket 2 1.10% 

Någon av LOs kurser 22 12.09% 

Annat 39 21.43% 

Antal svarande 182 

Medelvärde 4.75 

 
Tidigare procentvärden har varit felaktiga på flervalsfrågor på grund av ett tekniskt fel i programmet. 
Detta gör det svårt att dra slutsatser hur det har utvecklats över tid. Programmet har nu uppdaterats 
och felet är löst. För att kunna göra en jämförelse har en manuell beräkning på topp tre från förra 
årets undersökning gjorts. 
 
Topp 3 2023 (manuellt uträknat) 

1. Annat 30,49% 
2. El-Vald 25,61% 
3. El-Intro och Ackordskurs 24,39% 

 
Samma kurser är de som är mest välbesökta. De som har svarat Annat har minskat med cirka 9 
procent. Det är främst kurser om arbetsmiljö och pension som nämns, även Byggnads kurs Påfarten. 
Om vi kollar på kurserna uppdelat på ålder, uppdrag och kön så är ackordskursen den som är mest 
jämställd. Många kvinnor har gått El-Introkursen.  
 
När medlemmarna prioriterar vad förbundet ska jobba med är att förhandla fram bra kollektivavtal, 
förbättra arbetsmiljön och se till att avtalen följs högst prioriterat men våra avtalskurser är inte så 
välbesökta. Endast drygt 7 procent har gått en avtalskurs. 
  



Har du använt någon av Elektrikernas medlemsförsäkringar under året? 
Fler svarsalternativ är möjliga 

 

 Totalt 

Hemförsäkring 195 19.25% 

HELP Juristförsäkring 81 8.00% 

Medlemsolycksfall Fritid 50 4.94% 

Inkomstförsäkring 20 1.97% 

Kompletterings-TGL 3 0.30% 

Barngrupplivförsäkring 7 0.69% 

Grupplivförsäkring 30 2.96% 

Jag har inte använt någon försäkring 725 71.57% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 5.99 
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Tidigare procentvärden har varit felaktiga på flervalsfrågor på grund av ett tekniskt fel i programmet. 
Detta gör det svårt att dra slutsatser hur det har utvecklats över tid. Programmet har nu uppdaterats 
och felet är löst. För att kunna göra en jämförelse har en manuell beräkning på topp tre från förra 
årets undersökning gjorts. 
 
Topp 3 2023 (manuellt uträknat) 

1. Hemförsäkring 18,68% 
2. HELP Juristförsäkring 6,03% 
3. Medlemsolycksfall Fritid 4,41% 

 
2023 hade 72,58% inte använt någon försäkring. 
 
Av de som svarat är det fler som inte använt någon försäkring men några av försäkringarna är mer 
använda, framförallt Hemförsäkringen. Kännedomen om försäkringar är jämn över olika grupper i 
förbundet. Förvånande nog har inte försäkringarna använts mer av de som har ett förtroendeuppdrag. 
 
 

Pratar ni om fackliga frågor på din arbetsplats? 

 

 Totalt 

Ja 633 62.49% 

Nej 313 30.90% 

Vet ej 67 6.61% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.44 

 
 
Ständigt ökande från lägst 54%. Nu är det över 62%. Det är tydligt att medlemmarna pratar mer om 
pengar. Ackord, lön, medlemsavgift och ersättningar nämns som samtalsämnen som ofta 
förekommer. Trolig koppling till att vi är på väg in i en lågkonjunktur.  
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Andra samtalsämnen är avtalsfrågor som restid och arbetsmiljö samt fördelar med facket och 
Teslakonflikten. Förtroendevalda pratar mer om fackliga frågor. Även kvinnor sticker ut mot alla 
övriga grupper exkluderat de som har ett uppdrag. 
 

Hur trivs du på din arbetsplats? 

 

 Totalt 

Bra 796 78.58% 

Dåligt 91 8.98% 

Vill inte svara 126 12.44% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.34 

 
Fler trivs inte på sin arbetsplats. Förra året svarade 82% att de trivdes i år var det 79%. 
Lågkonjunkturen kan ha haft inverkan. Förtroendevalda trivs bättre på jobbet (86% trivs). Kan bero 
på att de känner att de kan påverka sin situation genom sitt uppdrag.  
 
Kollegorna är även i år den viktigaste trivselfaktorn. En bra chef och att jobba på ett bra företag som 
sköter sig bidrar också mycket till att man trivs. Även fördelar med yrket som att man får mycket 
frihet och variation nämns. 
 
Som tidigare år så är det en dålig chef som oftast gör att man inte trivs på jobbet. Men även stress och 
dålig arbetsmiljö har stor påverkan. 
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Har du frågat någon arbetskamrat om de vill bli medlem? 

 

 Totalt 

Ja 484 47.78% 

Nej 529 52.22% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.52 

Fler frågar sina kollegor om de vill bli medlem - nästan varannan har ställt frågan! Det är en viktig del 
i vår strategi om att medlemsvärvning ska ske på arbetsplatser. En viktig pusselbit för att nå 
förbundets mål på 21 000 medlemmar till 2027. 
 
Bland de förtroendevalda har 74.93% ställt frågan. Bland de som inte har uppdrag har 32.62% frågat.  
 

Har du varit i kontakt med Elektrikerna det senaste året? 
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 Totalt 

Ja 521 51.43% 

Nej 492 48.57% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.49 

 
Ständig ökning. Förtroendevalda och kvinnor har mer kontakt med oss. I övrigt sjunker kontakten när 
man blir äldre. 
 
 

Hur var du i kontakt med Elektrikerna? 
Fler svarsalternativ är möjliga 

 

 Totalt 

Förtroendevald på min arbetsplats 171 32.82% 

Förtroendevald i min avdelning 119 22.84% 

En ombudsman 255 48.94% 

Jag ringde eller mejlade medlemsservicen (Kontakten) 155 29.75% 

Annat 56 10.75% 

Antal svarande 521 

Medelvärde 2.74 
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Tidigare procentvärden har varit felaktiga på flervalsfrågor på grund av ett tekniskt fel i programmet. 
Detta gör det svårt att dra slutsatser hur det har utvecklats över tid. Programmet har nu uppdaterats 
och felet är löst. För att kunna göra en jämförelse har en manuell beräkning på svaren från förra årets 
undersökning gjorts. 
 
Svaren 2023 (manuellt uträknat) 

1. En ombudsman 52,07% 
2. Jag ringde eller mejlade medlemsservicen (Kontakten) 33,15% 
3. Förtroendevald på min arbetsplats 30,63% 
4. Förtroendevald i min avdelning 21,26% 
5. Annat 10,27% 

 
Kontakten med de förtroendevalda, både på arbetsplatsen och i avdelningen, har ökat från föregående 
år. Vilket är positivt då det betyder att vi har blivit en mer medlemsnära organisation.  
 
Har man uppdrag kontaktar man oftare en ombudsman direkt men om man inte har uppdrag hör man 
oftare av sig till Kontakten. 
 
 

Var har du sett någon information från Elektrikerna senaste året? 
Fler svarsalternativ är möjliga 
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 Totalt 

Sociala medier 344 33.96% 

Hemsidan 290 28.63% 

Tidningen Elektrikern 745 73.54% 

Nyhetsbrev 210 20.73% 

Mejl från min avdelning 385 38.01% 

Brev 52 5.13% 

LO Mervärde 98 9.67% 

Material på min arbetsplats 74 7.31% 

Annat 30 2.96% 

Nej, jag upplever inte att jag har sett någon information från Elektrikerna senaste året 49 4.84% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 3.63 

 
Tidigare procentvärden har varit felaktiga på flervalsfrågor på grund av ett tekniskt fel i programmet. 
Detta gör det svårt att dra slutsatser hur det har utvecklats över tid. Programmet har nu uppdaterats 
och felet är löst. För att kunna göra en jämförelse har en manuell beräkning på topp tre från förra 
årets undersökning gjorts. 
 
Topp 3 2023 (manuellt uträknat) 

1. Tidningen Elektrikern 71,6% 
2. Mejl från min avdelning 38,5% 
3. Sociala medier 32,9% 

 
Vi kan konstatera att även i år är medlemstidningen, mejl från avdelningen och sociala medier är där 
medlemmarna uppfattat att de har sett oss mest. Både tidningen och sociala medier har ökat lite från 
2023. 
 
Väldigt få upplever att de inte sett Elektrikerna vilket betyder att vi syns. Väldigt glädjande att siffran 
har minskat ytterligare från förra året då det var 7,04% som upplevde att de inte sett oss. Nu är det 
endast 4,84%. Brev fortsätter också att minska vilket är positivt då det går i linje med förbundets 
strävan att bli mer digitala. 2023 var det 6,79% som noterat att de fått brev från Elektrikerna. 2024 är 
siffran nere på 5,13%. 
 
Förtroendevalda upplever att de sett oss mer. Men vi har också mer kommunikation riktat enbart mot 
förtroendevalda så det är inte konstigt. 
 
  



Vad är viktigast att Elektrikerna jobbar med? 
Välj tre alternativ 
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 Totalt 

Förbättra arbetsmiljön 422 41.66% 

Förhandla fram förbättringar i kollektivavtal 632 62.39% 

Förhandlingshjälp åt medlemmarna 219 21.62% 

Informera sina medlemmar om lagar och avtal 189 18.66% 

Internationellt fackligt arbete 11 1.09% 

Jobba för högre pensioner 280 27.64% 

Jobba med elsäkerhet 159 15.70% 

Påverka politiken 62 6.12% 

Se till att kollektivavtalen följs på företagen 294 29.02% 

Teckna kollektivavtal med nya företag 77 7.60% 

Utbildning i fackliga frågor 85 8.39% 

Värva medlemmar 149 14.71% 

Annat 85 8.39% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 5.14 

 
 
Tidigare procentvärden har varit felaktiga på flervalsfrågor på grund av ett tekniskt fel i programmet. 
Detta gör det svårt att dra slutsatser hur det har utvecklats över tid. Programmet har nu uppdaterats 
och felet är löst. För att kunna göra en jämförelse har en manuell beräkning på topp tre från förra 
årets undersökning gjorts. 
 
Topp 3 2023 (manuellt uträknat) 

1. Förhandla fram förbättringar i kollektivavtal 62,8% 
2. Förhandla fram förbättringar i kollektivavtal 38,9% 
3. Jobba för högre pensioner 32,4% 

 
Vi kan se att topp tre har förändrats lite från föregående år. Det som medlemmarna prioriterat som 
tredje viktigast var 2023 att jobba för högre pensioner och 2024 är det att se till att kollektivavtalen 
följs på företagen. Viktigast är fortfarande överlägset att förhandla fram förbättringar i kollektivavtal 
och näst viktigast att förbättra arbetsmiljön. Det ser jämt ut även om man kollar på olika 
gruppindelningar. Detta är bra grundfackliga frågor. Vi ska använda denna statistik i 
verksamhetsplaneringen för nästa år. Det som framförallt nämns bland de som svarat annat är att vi 
ska jobba för att sänka medlemsavgiften och höja lönerna för medlemmarna.  



Känner du till LO Mervärde? 

 

 Totalt 

Ja 482 47.58% 

Nej 531 52.42% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 1.52 

 
Nästan hälften känner till LO Mervärde. Kan ha påverkat att vi uppmärksammat vårt samarbete kring 
förmånen med solceller hos Svea Solar. Män och förtroendevalda känner bättre till LO Mervärde. 
 
 

Har du någon gång nyttjat någon av rabatterna eller erbjudandena från LO Mervärde? 
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 Totalt 

Ja 158 32.78% 

Nej 324 67.22% 

Antal svarande 482 

Medelvärde 1.67 

 
Nästan en tredjedel har använt LO Mervärdes förmåner. Kvinnor använder rabatterna i betydligt 
mindre utsträckning än männen. Vi behöver kolla på om det enbart beror på att de känner till LO 
Mervärde mindre eller om rabatterna tilltalar män mer. 
 
 

När är det mest troligt att du har möjlighet att delta på ett fackligt möte? 
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 Totalt 

På arbetstid 675 66.63% 

På lunchen 24 2.37% 

På en vardagskväll 118 11.65% 

På helgen 38 3.75% 

Annan tid 16 1.58% 

Jag har inget intresse av att delta på fackliga möten 142 14.02% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 2.13 

 
Vanligaste är att man vill delta på möten på arbetstid. Därefter kommer på vardagkvällar. Hela 86% är 
intresserade av att delta på fackliga möten. Förtroendevalda vill i högre utsträckning ha möten på 
arbetstid. De utan uppdrag är mer benägna än de med uppdrag att ha möten på helgen. Ingen kvinna 
vill ha möten på lunchtid. 
 
 

Är du nöjd med ditt medlemskap i Elektrikerna? 
Ange 1-5, där 1 är mycket missnöjd och 5 är mycket nöjd 
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 Totalt 

1 89 8.79% 

2 129 12.73% 

3 285 28.13% 

4 304 30.01% 

5 206 20.34% 

Antal svarande 1013 

Medelvärde 3.4 

 
 
Kraftig förbättring på de som är mycket nöjda, från 14,77% till 20,34%! Hälften av medlemmarna är 
nöjda eller mycket nöjda med sitt medlemskap. Cirka 22% är missnöjd eller mycket missnöjd med 
Elektrikerna. 28% är neutralt inställda.  
 
Mest nöjda med Elektrikerna är kvinnor och förtroendevalda. Mest missnöjda är yngre män. Men vi 
måste ha i åtanke att gränsen mellan yngre och äldre i denna undersökning går vid 45 år. I andra 
undersökningar vi har gjort är de allra yngsta, de under 24 år, de som är mest nöjda.  

 
 

Har du ett förslag eller medskick till Elektrikerna? 
 
De flesta vill skicka med att Elektrikerna ska sänka sin medlemsavgift. Att förbundet ska jobba mindre 
med Socialdemokraterna förekommer också återkommande. Medlemmarna tycker att 
arbetstidsfrågan är viktig. Jämfört med tidigare år är det färre klagomål på att vi inte syns på 
arbetsplatser. 


	Hur gammal är du?
	Vilket kön tillhör du?
	Hur länge har du varit medlem i Elektrikerna?
	Har du ett fackligt uppdrag idag?
	Skulle du kunna tänka dig att ta på dig ett fackligt uppdrag?
	Har din arbetsplats en fackklubb?
	Har din arbetsplats ett fackligt ombud (tidigare kallat kontaktombud)?
	Vet du vem som är skyddsombud på din arbetsplats?
	Har du varit på ett fackligt möte det senaste året?
	Har du gått en facklig kurs det senaste året?
	Vilken facklig kurs har du gått?
	Har du använt någon av Elektrikernas medlemsförsäkringar under året?
	Pratar ni om fackliga frågor på din arbetsplats?
	Hur trivs du på din arbetsplats?
	Har du frågat någon arbetskamrat om de vill bli medlem?
	Har du varit i kontakt med Elektrikerna det senaste året?
	Hur var du i kontakt med Elektrikerna?
	Var har du sett någon information från Elektrikerna senaste året?
	Vad är viktigast att Elektrikerna jobbar med?
	Känner du till LO Mervärde?
	Har du någon gång nyttjat någon av rabatterna eller erbjudandena från LO Mervärde?
	När är det mest troligt att du har möjlighet att delta på ett fackligt möte?
	Är du nöjd med ditt medlemskap i Elektrikerna?
	Har du ett förslag eller medskick till Elektrikerna?

